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Εισαγωγή

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. είναι ο φορέας των κοινωνικών 
εταίρων ΓΣΕΕ, ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ, ΣΕΤΕ για 
την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία (ΥΑΕ), 
με εμπειρία στην έρευνα, την πληροφόρηση, 
την ενημέρωση, τη συμβουλευτική υποστήριξη 
και την εκπαίδευση.

Συστάθηκε το 1992 ως ανεξάρτητος 
οργανισμός μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, 
κατόπιν κοινής πρωτοβουλίας των κοινωνικών 
εταίρων, με σκοπό την επιστημονική και 
τεχνική υποστήριξη κι εξυπηρέτηση της 
πολιτικής για την υγεία και την ασφάλεια στην 
εργασία στην Ελλάδα.

Το όραμά μας είναι η προαγωγή των αρχών 
της ασφάλειας και της υγείας στην εργασία 
και η εμπέδωση της νοοτροπίας πρόληψης, 
με τη συνεργασία και προς όφελος των 
επιχειρήσεων, των εργαζομένων και της 
κοινωνίας συνολικά.

Απευθυνόμαστε σε εργαζόμενους, εργοδότες 
και επιχειρήσεις, τεχνικούς ασφάλειας, 
γιατρούς εργασίας, επαγγελματίες στον τομέα 
της ΥΑΕ, επιτροπές ΥΑΕ, σωματεία και άλλες 
οργανώσεις εργαζομένων και εργοδοτών, 
δημόσιους φορείς και οργανισμούς, ερευνητές, 
φοιτητές, σπουδαστές, επιστημονικούς 
και ερευνητικούς φορείς, εκπαιδευτικά 
ιδρύματα, κοινωνικές οργανώσεις, σε κάθε 
ενδιαφερόμενο πολίτη για θέματα ΥΑΕ.

Παρέχουμε έρευνα, εκπαίδευση-κατάρτιση 
και ενημέρωση. Διερευνούμε τις συνθήκες 
εργασίας και διεξάγουμε έρευνες/μελέτες, 
προσδιορίζουμε βλαπτικούς παράγοντες 

σε εργασιακούς χώρους, διεξάγουμε 
συμβουλευτικές αυτοψίες σε χώρους εργασίας 
και εμπειρογνωμοσύνες για διερεύνηση 
εργατικών ατυχημάτων, επαγγελματικών 
ασθενειών κ.λπ., εκπαιδεύουμε και 
καταρτίζουμε τεχνικούς ασφαλείας, 
γιατρούς εργασίας, εργοδότες επιχειρήσεων, 
υλοποιούμε εξειδικευμένα προγράμματα 
επαγγελματικής κατάρτισης, παρέχουμε 
πληροφόρηση και τεκμηρίωση για θέματα 
ΥΑΕ, διαθέτουμε τη μοναδική εξειδικευμένη 
βιβλιοθήκη στα θέματα της ΥΑΕ στη χώρα, 
εκδίδουμε περιοδικό και ενημερωτικό δελτίο, 
ειδικά φυλλάδια, εγχειρίδια και άλλο έντυπο 
υλικό για θέματα υγείας και ασφάλειας στην 
εργασία.

Ως ο κύριος εξειδικευμένος φορέας ΥΑΕ της 
χώρας, το ΕΛΙΝΥΑΕ συνεργάζεται με την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, καθώς και με πλήθος 
φορέων εντός και εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης 
σε ποικίλες δραστηριότητες σχετικές με την 
ΥΑΕ.

Το ΕΛΙΝΥΑΕ διοικείται από 9μελές Διοικητικό 
Συμβούλιο και διαθέτει έμπειρο επιστημονικό 
προσωπικό όλων των συναφών, με το 
γνωστικό αντικείμενο του φορέα, ειδικοτήτων 
αντανακλώντας έτσι τη διεπιστημονική 
προσέγγιση των θεμάτων που πραγματεύεται. 

Εκτός της κεντρικής δομής, στην Αθήνα, 
το ΕΛΙΝΥΑΕ διαθέτει παραρτήματα στη 
Θεσσαλονίκη, στα Ιωάννινα και στον Βόλο, 
με τη συνεργασία των οποίων το έργο και 
οι δράσεις του διαχέονται σε ολόκληρη την 
ελληνική επικράτεια.
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Αναδιάρθρωση και Επανεκκίνηση

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε ανταποκρινόμενο στην 
κοινή βούληση και συμφωνία των εταίρων 
του, ΓΣΕΕ – ΣΕΒ – ΓΣΕΒEΕ - ΕΣEΕ – ΣΕΤΕ, 
εκφρασμένη στο άρθρο 7 της ΕΓΣΣΕ 2018 «για 
αναδιάρθρωση και επανεκκίνηση του ΕΛΙΝΥΑΕ», 
προχώρησε άμεσα και με αποφασιστικότητα 
στην υλοποίησή τους, με στόχο τη βιωσιμότητα 
και την περαιτέρω ανάπτυξή του.
Το Ινστιτούτο, λειτούργησε παρά τις 
αντικειμενικές οικονομικές δυσκολίες. Οι 
οργανωτικές αλλαγές -νέο οργανόγραμμα- 
στόχο είχαν να ενδυναμωθεί και να 
εκσυγχρονιστεί η λειτουργία του, να αξιοποιηθεί 
και να αναπτυχθεί το εξειδικευμένο και έμπειρο 
ανθρώπινο δυναμικό. Οι αλλαγές απέφεραν, 
σύντομα, θετικά αποτελέσματα. 
Η εξυγίανση επετεύχθη, με τη συνεχή βελτίωση 
των οικονομικών μεγεθών, με ποσοτική αύξηση 
και ποιοτική αναβάθμιση της εκπαιδευτικής και 
της επιστημονικής δραστηριότητάς του, καθώς 
και με «άνοιγμα» στην ευρύτερη κοινωνία. 
Με νέο λογότυπο, νέα σύγχρονη ιστοσελίδα, με 
νέας μορφής έντυπα και συνεχή επικοινωνία 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, το ΕΛΙΝΥΑΕ 
κατάφερε να παρουσιάσει και να αναδείξει 
το νέο σύγχρονο πρόσωπο του φορέα των 
κοινωνικών εταίρων, για θέματα υγείας και 
ασφάλειας στην εργασία. 
Στην τριετία 2018-2019-2020 
πραγματοποιήθηκαν συνεργασίες με 
ακαδημαϊκά ιδρύματα και με άλλους ελληνικούς 
και ευρωπαϊκούς φορείς. 
Με πολυπληθείς και ποικίλες δράσεις, οι οποίες 
γνώρισαν μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή, 
το Ινστιτούτο κέρδισε την εμπιστοσύνη 
των ενδιαφερομένων με τις στοχευμένες 
προσεγγίσεις του στη θεματολογία και την 
εγκυρότητα των παρεμβάσεών του. 
Τόσο στην εκπαίδευση όσο και σε 
δειγματοληψίες - μετρήσεις, αλλά και σε όλες 
τις καταστατικά οριζόμενες δράσεις του, 
παρουσίασε αύξηση δραστηριότητας με ρυθμό 
15-20% ετησίως.
Οι ενημερωτικές και οι δράσεις 
ευαισθητοποίησης συνεχώς πολλαπλασιάζονται 
και διευρύνονται και σε νέους τομείς. Τον 

Νοέμβριο 2019, το ΕΛΙΝΥΑΕ διεξήγαγε το 2ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο για την ΥΑΕ, στο οποίο 
συμμετείχαν 730 σύνεδροι. Παρουσιάστηκαν 112 
επιστημονικές εισηγήσεις από ποικίλους επιστη-
μονικούς χώρους, τόσο από πανεπιστημιακούς 
(καθηγητές πανεπιστημίων, πολυτεχνείων, ιατρι-
κών και νομικών σχολών) και ακαδημαϊκούς όσο 
και από εξειδικευμένους επιστήμονες (όπως 
μηχανικούς, κοινωνιολόγους, ιατρούς εργασίας) 
από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 
Η υγειονομική κρίση, με την εφαρμογή των 
περιοριστικών μέτρων και απαγορεύσεων που 
στοχεύουν στον περιορισμό της πανδημίας, 
ανέτρεψε αιφνιδιαστικά και με τρόπο 
απροσδόκητο, την εργασιακή καθημερινότητα 
όλων και μας οδήγησε σε νέες μορφές εργασίας 
και ζωής. Οι δραστηριότητες του Ινστιτούτου, 
μεταβλήθηκαν, αλλά δεν διακόπηκαν. 
Τηλε-εργασία, τηλε-εκπαίδευση, τηλε-
συναντήσεις εφαρμόστηκαν ευρέως και 
επέτρεψαν την απρόσκοπτη λειτουργία 
του. Το ΕΛΙΝΥΑΕ, όχι μόνο συνέχισε, αλλά 
εντατικοποίησε και διεύρυνε το αντικείμενό του, 
με την παροχή εξειδικευμένης τεχνογνωσίας και 
καινοτομικών προσεγγίσεων σε επιχειρήσεις, 
εργαζόμενους και Πολιτεία.
Tο ΕΛΙΝΥΑΕ ξεκίνησε έναν νέο κύκλο 
συνομιλιών. Η πρωτόγνωρη αυτή περίοδος 
που ζήσαμε και συνεχίζουμε να ζούμε, μας 
υπέδειξε με τον πιο δυνατό τρόπο ότι πρέπει 
να συνομιλούμε. Μπροστά στις προκλήσεις της 
νέας εποχής είμαστε όλοι συνοδοιπόροι και 
οφείλουμε να είμαστε πρωτίστως συνομιλητές, 
να μοιραζόμαστε γνώσεις, εμπειρίες, σκέψεις 
και πρακτικές. 
Σήμερα, πλέον, προχωρούμε μπροστά 
αξιοποιώντας εμπειρίες, γνώσεις και 
συνεργασίες που είναι η βάση μας για το αύριο.

Ρένα Μπαρδάνη
Πρόεδρος Δ.Σ.



Μελέτες - Έρευνες - Μετρήσεις

Ερευνούμε
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•	 Έκτακτες καταστάσεις στον χώρο κατοικίας
Βιβλιογραφική έρευνα, εισαγωγή ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου την περίοδο Ιουλίου - 
Νοεμβρίου 2019, στατιστική ανάλυση (Δείγμα: 1603, ενήλικες). 

•	 Υγεία και ασφάλεια της εργασίας στην εποχή της 4ης βιομηχανικής επανάστασης: Ελληνικά 
δεδομένα 
Βιβλιογραφική έρευνα, μελέτη πεδίου με επιλεγμένα case studies σε ελληνικές επιχειρήσεις 
που εφαρμόζουν ψηφιακές εφαρμογές και ρομποτικά συστήματα. 

•	 Η ηλικιακή δομή της απασχόλησης ανά οικονομική δραστηριότητα και επάγγελμα στην 
Ελλάδα
Βιβλιογραφική έρευνα, στατιστική επεξεργασία ελληνικών δεδομένων (ΕΛΣΤΑΤ).

•	 Μελέτη ατμοσφαιρικής ρύπανσης. Διερεύνηση συμπτωματολογίας από το αναπνευστικό 
σε εργαζόμενους, γενικό πληθυσμό και παιδιά της περιοχής που γειτνιάζει με τον ΑΗΣ 
Μεγαλόπολης
Βιβλιογραφική έρευνα, στατιστική επεξεργασία ελληνικών δεδομένων (ΕΛΣΤΑΤ), έρευνα 
πεδίου με εισαγωγή ερωτηματολογίου – διεξαγωγή συνεντεύξεων, ανάλυση δεδομένων 
ερωτηματολογίων και συμπεράσματα. 

•	 Μελέτη για την ΥΑΕ στους ΟΤΑ (Ανάπτυξη ερευνητικής μεθοδολογίας, ολοκληρωμένη μελέτη 
στον Δήμο Αθηναίων, αυτοψίες ασφάλειας και συνεντεύξεις στον Δήμο Βύρωνα, συνεντεύξεις 
στον Δήμο Aγ. Δημητρίου)
Βιβλιογραφική έρευνα, έρευνα πεδίου με αυτοψίες ασφάλειας και εργονομικές αυτοψίες, 
συνεντεύξεις, μετρήσεις βλαπτικών παραγόντων. 

•	 Έκτακτες καταστάσεις κινδύνου σε χώρους εργασίας και κατοικίας στην εποχή της 
COVID-19
Βιβλιογραφική έρευνα, σχεδιασμός ερωτηματολογίου, εισαγωγή ηλεκτρονικού 
ερωτηματολογίου την περίοδο Σεπτεμβρίου – Οκτωβρίου 2020, στατιστική ανάλυση (Δείγμα: 
1.288, ενήλικες). 

Μελέτες - Έρευνες - Μετρήσεις

Το ΕΛΙΝΥΑΕ, ο κύριος φορέας συγκέντρωσης και δημιουργίας γνώσης για την ΥΑΕ στη χώρα, ανέπτυξε και 
κατά την τριετία αυτή σημαντικό ερευνητικό και μελετητικό έργο, είτε αυτόνομα, είτε σε συνεργασία με 
σημαντικούς φορείς της χώρας ή του εξωτερικού. Στόχος της δραστηριότητας αυτής ήταν η εμβάθυνση 
της γνώσης σε θέματα ΥΑΕ, η αποτύπωση της τρέχουσας κατάστασης σε επίκαιρα θέματα που απασχολούν 
τον κόσμο της εργασίας, αλλά και η προετοιμασία για τις μελλοντικές εξελίξεις σε θέματα ΥΑΕ στη χώρα 
και διεθνώς. Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε σε θέματα ενίσχυσης των φορέων διαχείρισης του συστήματος 
ΥΑΕ, αλλά και των ηλεκτρονικών εργαλείων υποστήριξής της. Παράλληλα, συνεχίστηκε και ενισχύθηκε η 
δραστηριότητα του εργαστηρίου και της αποτύπωσης των επιπέδων βλαπτικών παραγόντων στους χώρους 
εργασίας.

Μελέτες -Έρευνες
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•	 Some adjustments to the human capital and 
the friction cost methods. The European 
Journal of Health Economics 19 (9), 1225-1228.

•	 Identification of a factor that should be 
included in air quality and microclimatic 
studies of air-conditioned buildings. IETI 
Transactions on Engineering Research and 
Practice. 2(1): 1-5

•	 The Economics of Health and Safety at 
Work: A critical review. IETI Transactions on 
Ergonomics and Safety 2 (1), 5-16

•	 The impact of variability of failure probabilities 
on the reliability of multiple safety controls. 
IETI Transactions on Engineering Research 
and Practice 2 (1), 17-25

•	 Στέλεχος του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε συμμετείχε ως 
προσκεκλημένος εμπειρογνώμων και 
εισηγητής στο προγράμμα Development of an 
EU framework to assess the overall impacts 
of occupational health and safety (OSH) 
prevention on the performance of construction 
enterprises στις 3 συναντήσεις αξιολόγησης 
(13/3/18, 21/5/19, 23/10/19) στις Βρυξέλλες.

•	 Στελέχη του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε συμμετείχαν σε 
επαφές και συναντήσεις με στελέχη του 
δικτύου BALKANOSH.NET των Ινστιτούτων 
ΥΑΕ των Βαλκανικών χωρών.

•	 Στέλεχος του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συμμετείχε 
ως προσκεκλημένος στο «V REGIONAL 
CONFERENCE FOR OCCUPATIONAL 
SAFETY AND HEALTH AT WORK» που 
πραγματοποιήθηκε στο Δυρράχιο της 
Αλβανίας.

•	 Δύο στελέχη του Ινστιτούτου συμμετείχαν 
σε σχέδιο κινητικότητας ERASMUS+ KA1 με 
τίτλο: ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 
ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 
ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ στο INRS, στη 
Nancy της Γαλλίας (10-14/2/20).

Δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά

Συναντήσεις

•	 ΕΠΑΝΕΚ – ΥΠΕΚΥΠ: «Μελέτη για 
σχεδιασμό και ανάπτυξη μεθοδολογίας, 
προτυποποίηση των διαδικασιών και 
διαχείριση της διαθέσιμης πληροφορίας για 
την Υγεία και Ασφάλεια» και «Ανάπτυξη 
ψηφιακών εργαλείων και υπηρεσιών» 
Project leader: ΕΛΙΝΥΑΕ, Partners: ΕΜΠ, 
Εργονομία ΑΕ

•	 EU-OSHA: Ανάπτυξη εθνικών εργαλείων 
Oira για ταχυδιανομείς και υπηρεσίες 
υγείας 
Project leader: ΕΛΙΝΥΑΕ, partners: ΕΜΠ & ΓΕΠ

•	 EUROPEAID: Ενδυνάμωση της 
εκπαιδευτικής και ερευνητικής 
δυνατότητας του Κέντρου Εργασίας, 

Κοινωνικής Εκπαίδευσης και Έρευνας στην 
Τουρκία (ÇASGEM)
Project leader: Hulla & Co. Human Dynamics 
GmbH & Co KG, Partners: ΕΛΙΝΥΑΕ, ΓΕΠ, 
INSEMEX, PRYSMA, CET-CA

•	 Μελέτη για την τηλεργασία και την ΥΑΕ 

Βιβλιογραφική έρευνα, έρευνα πεδίου με 
εισαγωγή ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου, 
διεξαγωγή συνεντεύξεων με focus groups, 
διερεύνηση δυνατότητας διεξαγωγής 
στοχευμένων μελετών περίπτωσης σε 
επιχειρήσεις. Η έρευνα πραγματοποιείται σε 
συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 
της Κύπρου.

Τo ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., με άλλα ευρωπαϊκά ερευνητικά 
ινστιτούτα, συμμετέχει σε πρόγραμμα του 
Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Ασφάλεια και 
την Υγεία στην Εργασία (EUOSHA/2018/NE/D/

SE/0066) που αφορά στην καταγραφή οδηγών 
των κρατών-μελών και υποστηρικτικού υλικού 
που σχετίζεται με έκθεση σε χημικούς παράγο-
ντες στο εργασιακό περιβάλλον. 

Ευρωπαϊκό πρόγραμμα για τους χημικούς παράγοντες

Μελέτες - Προγράμματα σε εξέλιξη

Διεθνής παρουσία
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Η διερεύνηση των συνθηκών εργασίας 
απαιτεί, μεταξύ άλλων, τον ποιοτικό και 
ποσοτικό προσδιορισμό των φυσικών, χημικών 
και άλλων βλαπτικών παραγόντων στους 
εργασιακούς χώρους. 

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. έχει αναπτύξει μια σειρά 
μεθοδολογιών για τη μέτρηση και την ανάλυσή 
τους και προτείνει μέτρα για την αντιμετώπισή 
τους. Στη μακρά πορεία του, έχει αποκτήσει 

πολύτιμη τεχνογνωσία και εμπειρία, η οποία 
διασφαλίζει την αξιοπιστία των προσδιορισμών 
που εκτελεί και τη χρησιμότητα των μέτρων 
που προτείνει.  
Κατά την τριετία 2018 - 2020 τα εργαστήριά 
του, δηλαδή το Εργαστήριο Βιομηχανικής 
Υγιεινής και Περιβάλλοντος και το Εργαστήριο 
Βιοχημείας - Τοξικολογίας πραγματοποίησαν:

125 ημέρες επίσκεψης για 
δειγματοληψίες και μετρήσεις 
βλαπτικών παραγόντων 

650
εργαζόμενοι εκπαιδεύτηκαν για την 
αναγκαιότητα της μέτρησης των 
βλαπτικών παραγόντων

80
επιστημονικές εκθέσεις για την 
έκθεση σε εργασιακούς βλαπτικούς 
παράγοντες 

635 μετρήσεις θορύβου (ηχητικού 
επιπέδου / ηχητικής δόσης)

230 μετρήσεις αιωρουμένων 
σωματιδίων (σκόνης)

273 μετρήσεις φωτισμού

8 μετρήσεις ινών βάμβακα

45
μετρήσεις μικροκλίματος 
(θερμοκρασίας, υγρασίας, 
ταχύτητας αέρα) 

45
μετρήσεις κραδασμών 
(δονήσεων)144

μετρήσεις συγκέντρωσης χημικών 
ουσιών (ελεύθερου κρυσταλλικού 
διοξειδίου του πυριτίου, διαλυτών, 
οξέων κ.ά.)

Μετρήσεις, αναλύσεις και προσδιορισμοί



Καταρτίζουμε
Εξειδικευμένα προγράμματα κατάρτισης
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Εκπαίδευση - Κατάρτιση

Την περίοδο 2018-2020 ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην Εκπαίδευση. Πραγματοποιήθηκαν 
παρεμβάσεις, τόσο στο εκπαιδευτικό έργο όσο και οργανωτικές με στόχο την αναβάθμιση των 
υπηρεσιών κατάρτισης, την καλύτερη προβολή, τη βελτιστοποίηση της ροής και τη διεκπεραίωση 
των εργασιών, καθώς και την απεικόνιση των αποτελεσμάτων των δράσεων. 

Το 2018, λόγω μη σύγκλισης ΣΥΑΕ, υλοποιήθηκαν προγράμματα εγκεκριμένα από το Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, μόνο κατά το τελευταίο δίμηνο. 

Παράλληλα, η τριετία σημαδεύτηκε από την παρουσία της COVID-19, η οποία επηρέασε, τόσο την 
καθημερινή λειτουργία όσο και τις προοπτικές και τα μεθοδολογικά εργαλεία υλοποίησης των 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

Οργανωτικές παρεμβάσεις

 y Τράπεζα εισηγήσεων με περισσότερες από 
100 εισηγήσεις για διαφορετικά θέματα.

 y Ανανέωση μητρώου εκπαιδευτών.
 y Ανανέωση εντύπων, παρουσιάσεων και 

οικονομική παρακολούθηση. 
 y Συστηματική παρουσία των δράσεων 

κατάρτισης στα social media. 

Παρεμβάσεις στο εκπαιδευτικό 
έργο
 y Νέες κατηγορίες ειδικών προγραμμάτων: 

«Α΄ Βοήθειες», «Εργασία σε ύψος», 
«Πυροπροστασία», «Εργασία σε 
περιορισμένους χώρους», «Ψυχοκοινωνικοί 
παράγοντες στους χώρους εργασίας».

 y Συνδιασμός εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
με μετρήσεις βλαπτικών παραγόντων.

Καινοτομία
 y Εισαγωγή τεχνολογιών Virtual Reality για εκπαίδευση σε 

επιμέρους κατηγορίες εργασιών.
 y Πιστοποίηση επάρκειας γνώσης «SAFETY PASS».
 y Υλοποίηση εξ αποστάσεως προγραμμάτων (webinars)
 y Εφαρμογή της πλατφόρμας KAHΟOT για την αξιολόγηση 

της γνώσης. 
 y Eισαγωγή προσομοιωτών στις εκπαιδεύσεις Ασφαλούς 

Οδήγησης με δυνατότητα χρήσης τους ακόμα και σε 
περιπτώσεις μηχανημάτων έργου.

26 
διαφορετικά 
θέματα

117 
κύκλοι 
εκπαιδεύσεων 

3.173 ώρες 
εκπαίδευσης 

3.243 εκπαιδευόμενοι

To ΕΛΙΝΥΑΕ συνεργάστηκε με 
το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό 
Ινστιτούτο Συστημάτων Επικοι-
νωνιών και Υπολογιστών (ΕΜΠ) 
για τη δημιουργία εργαλείου 
εικονικής πραγματικότητας (VR), 
το οποίο θα ενσωματωθεί στα 
εκπαιδευτικά προγράμματα.

Εικονική πραγματικότητα (VR)
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Με στόχο τη δημιουργία κουλτούρας πρόληψης στους νέους, τo ΕΛΙΝΥΑΕ οργανώνει ενημερωτικές 
δράσεις για θέματα ΥΑΕ, σε συνεργασία με δομές της δευτεροβάθμιας, μεταδευτεροβάθμιας και 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.
Συνολικά την τριετία 2018-2020, πραγματοποιήθηκαν 44 δράσεις: 7 σε ΑΕΙ/ΤΕΙ, 2 σε Γυμνάσια, 13 
σε ΕΠΑΛ, 7 σε ΕΠΑΣ, 8 σε ΕΠΑΣ ΟΑΕΔ και 7 σε ΙΕΚ. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον θεσμό της μαθητείας των ΕΠΑ.Λ. Το ΕΛΙΝΥΑΕ, σε συνεργασία με 
Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και άλλους φορείς, πρόσφερε εκπαίδευση - ενημέρωση σε 
μαθητές και εκπαιδευτικούς.
Σε αυτό το πλαίσιο, συνδιοργανώθηκε στη Χαλκίδα (12/2/19), από την Περιφερειακή Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης και τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Στερεάς Ελλάδας, με την υποστήριξη της Περιφέρειας 
και του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας, εκδήλωση με θέμα «Το 
Επαγγελματικό Λύκειο και η διασύνδεσή του με την αγορά εργασίας». Επίσης πραγματοποιήθηκε 
ενημέρωση σε εκπαιδευτικούς της Δ/θμιας εκπαίδευσης καθώς και 2ωρη ενημέρωση σε μαθητές 
ΕΠΑΛ του Μεταλυκειακού  Έτους - Τάξη Μαθητείας των ΕΠΑΛ Ευβοίας.

Το ΕΛΙΝΥΑΕ συνεργάστηκε με:
 y Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας 

(κατεύθυνση Κοινοτικής Υγείας) της Σχολής 
Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας (ΣΕΥΠ), 
του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος 
(ΤΕΙ) Αθήνας 

 y ΠΜΣ Επαγγελματική και Περιβαλλοντική 
Υγεία της ΕΣΔΥ, Τμήμα Πολιτικών 
Μηχανικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

 y ΙΙΕΚ Κομμωτικής VANG 
 y ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ 

 y ΔΙΕΚ Αιγάλεω 
 y ΙΕΚ Δήμητρα
 y ΕΠΑΣ Συγγρού (Αμαρουσίου) ΕΛ.Γ.Ο. 

ΔΗΜΗΤΡΑ
 y ΕΠΑΣ Ξυλογλυπτικής και Διακοσμητικής 

Επίπλου του ΕΛ.Γ.Ο. Δήμητρα 
 y Γαλακτοκομική ΕΠΑΣ Ιωαννίνων 
 y 5ο Γυμνάσιο Ωραιοκάστρου 
 y Γυμνάσιο Καλλιθέας Θεσσαλονίκης 
 y Σχολές μαθητείας του ΟΑΕΔ Βόλου. 

Ενημέρωση μαθητών/φοιτητών

44 
δράσεις 
ενημέρωσης

49 
ομάδες μαθητών/
φοιτητών

100 
ώρες 
ενημέρωσης

344 ωφελούμενοι

Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ)

Υλοποίηση εξ αποστάσεως προγραμμάτων εκπαίδευσης Τεχνικών 
Ασφαλείας Α΄ Κατηγορίας
Κατά την περίοδο των περιοριστικών μέτρων για τις μετακινήσεις (lockdown), το ΕΛΙΝΥΑΕ, πραγ-
ματοποιήσε, με επιτυχία, εξ αποστάσεως τα προγράμματα εκπαίδευσης Τεχνικών Ασφαλείας για 
επιχειρήσεις Α΄ Κατηγορίας επικινδυνότητας. 
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Το ΕΛΙΝΥΑΕ, σε συνεργασία με τη Σχολή Δημόσιας Υγείας, Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής 
Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, εκπαίδευσε 5 φοιτητές της σχολής στο πλαίσιο της 
πρακτικής τους άσκησης.

Ανάλογες δράσεις πραγματοποιήθηκαν στα:
 y 3ο ΕΠΑΛ της Σιβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής 

Τεχνών και Επαγγελμάτων.
 y Τμήμα Μαθητείας 1ου ΕΠΑΛ Γαλατσίου
 y 1ο ΕΠΑΛ Δραπετσώνας  

 y Τμήματα μαθητείας ΕΠΑΛ Καλαμαριάς στη 
Θεσσαλονίκη 

 y 2ο Εσπερινού ΕΠΑΛ Βόλου
 y ΕΠΑΛ Λαγκαδά Τομέα Δομικών Έργων 
 y 5ο ΕΠΑΛ Θεσσαλονίκης (εσπερινό). 

Πρακτική φοιτητών

1. Πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης 
των ειδικευομένων Ιατρών Εργασίας, σε 
συνεργασία με το Τμήμα Ιατρικής του Α.Π.Θ. 

2. Σειρά διαλέξεων στο Τμήμα Οικονομικών 
Επιστημών του Α.Π.Θ. 

3. Επιστημονικό σεμινάριο στα μέλη Δ.Ε.Π. του 
Τμήματος Φυσικής του Α.Π.Θ., με θέμα την 
ΥΑΕ (12/10/2018). 

4. Διάλεξη στο Τμήμα Φυσικοθεραπείας του 
Αλεξάνδρειου ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, με θέμα 
«Εισαγωγή στην ΥΑΕ» (15/11/2018).

5. Διάλεξη στο αγγλόφωνο Τμήμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «ΜΒΑ in Tourism» 
του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του 
ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας (11/12/2018).

6. Διάλεξη στο workshop της Ελληνικής Εταιρείας 
Επιστήμης και Τεχνολογίας Συμπυκνωμένης 
Ύλης (ΕΕΕΥΣΥ) με θέμα «Materials at the 
nanoscale» στο Τμήμα Φυσικής του Α.Π.Θ. 
Συμμετείχαν μεταπτυχιακοί φοιτητές και 
εργαζόμενοι σε αντικείμενα που σχετίζονται 
με τα νανοϋλικά (2018). 

7. Πρόγραμμα Δια Βίου Εκπαίδευσης: 
«Εργονομία - Υγεία και Ασφάλεια εργασίας», 
μέσω σύμπραξης του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε και του 
Εργαστηρίου Εμβιομηχανικής και Εργονομίας 
του ΑΤΕΙΘ. 

8. Ενεργός εμπλοκή στην εκπαίδευση 
αστυνoµικoύ πρoσωπικού σε θέματα 
Εκτίμησης Κινδύνου – Στρατηγική Ανάλυση, 
Σχολή Μετεκπαίδευσης και Επιμόρφωσης 
Βορείου Ελλάδας στη Βέροια (1 - 5/4/2019).

9. Διάλεξη στο Τμήμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών «ΜΒΑ Διοίκηση Επιχειρήσεων» του 
Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ 
Κεντρικής Μακεδονίας (9/5/2019).

10. Διάλεξη σε εκδήλωση με θέμα «Υγεία και 
Ασφάλεια στους Χώρους Εργασίας και 
Άσκησης» του ΤΕΦΑΑ του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας, σε συνεργασία με το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., 
στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας για την 
ΥΑΕ (9/5/19).

11. Διάλεξη σε διαδικτυακό σεμινάριο του 
Κέντρου Διεπιστημονικής Έρευνας και 
Καινοτομίας (ΚΕΔΕΚ) του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), 
με θέμα την «Υγεία και Ασφάλεια στα 
ερευνητικά εργαστήρια» (10/6/20).

12. Διάλεξη σε διαδικτυακό μάθημα του 
Τμήματος Χημικών Μηχανικών του Α.Π.Θ. 
(23/10/20).

Διαλέξεις σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα

Το ΕΛΙΝΥΑΕ οργάνωσε επιστημονικά σεμινάρια, σε συνεργασία με διάφορα ακαδημαϊκά ιδρύματα 
ΑΕΙ και ΤΕΙ. Στελέχη του έκαναν διαλέξεις που απευθύνονταν σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς 
φοιτητές των ιδρυμάτων αυτών.
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Ενημερώνουμε
Έγκυρα - Έγκαιρα
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Το ΕΛΙΝΥΑΕ διαθέτει ενημερωμένη βάση με 
νομοθεσία που αφορά στην ΥΑΕ. Καθημερινά 
πραγματοποιείται αναζήτηση της δημοσιευμέ-
νης εθνικής νομοθεσίας στην ιστοσελίδα του 
Εθνικού Τυπογραφείου, δημοσιεύσεων στην 
ιστοσελίδα της Διαύγειας και των άλλων σχετι-
κών πηγών και αξιολόγηση της συνάφειάς τους 
με τα θεματικά πεδία που αφορούν στο Ινστι-
τούτο. 
Οι επιλεγμένες κανονιστικές διατάξεις, εγκύ-
κλιοι κ.λπ. εισάγονται ως νέες εγγραφές στην 
ιστοσελίδα του Ινστιτούτου, αναλύονται κατά 
άρθρο, διασυνδέονται με λέξεις κλειδιά, κατα-
τάσσονται θεματικά και κωδικοποιούνται. 
Την τριετία 2018-2020 έγινε εισαγωγή 861 
νέων εγγραφών. 
Επίσης, πραγματοποιήθηκαν αλλαγές σε 1.367 

εγγραφές της εθνικής νομοθεσίας που αφο-
ρούν σε τροποποιήσεις, διασύνδεση με νέες 
θεματικές ενότητες και λέξεις κλειδιά. Δη-
μιουργήθηκαν 81 νέες θεματικές ενότητες/
υποενότητες και 607 λέξεις κλειδιά, οι οποίες 
διασυνδέθηκαν με τις υπάρχουσες και τις νέες 
εγγραφές και έγινε εισαγωγή σε 7.988 τίτλους 
άρθρων παλαιότερων και νέων εγγραφών και 
του πλήρους κειμένου σε 237 άρθρα. 

Ως αξιόπιστη πηγή πληροφόρησης για την 
ΥΑΕ στη χώρα, το ΕΛΙΝΥΑΕ γίνεται αποδέκτης 
αιτημάτων/ερωτημάτων σχετικά με νομοθετι-
κές απαιτήσεις, θέματα κατάρτισης, αναζήτηση 
ελληνικής και ξένης βιβλιογραφίας κ.ά. Επι-
πλέον, το 2020 δέχτηκε και απάντησε άμεσα 
και αξιόπιστα σε μεγάλο αριθμό ερωτημάτων 
για θέματα που αφορούσαν σε τηλεργασία και 

εφαρμογή των διατάξεων για τον περιορισμό 
της διασποράς της COVID-19, λειτουργώντας 
ως ο συνδετικός κρίκος μεταξύ του κόσμου της 
εργασίας και των Αρχών. 

2.012 
ερωτήματα 
απαντήθηκαν

Πληροφόρηση- Ενημέρωση

Νομοθεσία

Η πληροφόρηση – ενημέρωση σε θέματα ΥΑΕ υπήρξε πάντοτε μία από τις κύριες δραστηριότητες 
του ΕΛΙΝΥΑΕ, το οποίο παρέμεινε και αυτή την τριετία το σημείο αναφοράς στα θέματα αυτά, αλλά 
και σε ευρύτερα θέματα σχετικά με την εργασία στη χώρα.
Συγκεκριμένα, ενισχύθηκαν όλα τα μέσα πληροφόρησης και ενημέρωσης του Ινστιτούτου, 
συμπεριλαμβανομένης της ιστοσελίδας του, με την καθημερινή ανανέωση της νομοθεσίας, αλλά 
και με προσθήκη επίκαιρου πληροφοριακού υλικού. Η λειτουργία της ιστοσελίδας, η παρουσία 
σε εκδηλώσεις και η απευθείας απάντηση σε αιτήματα πληροφόρησης από επιχειρήσεις, 
εργαζομένους, μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, αλλά και πολίτες, συνεχίστηκαν ακόμη και στις 
δύσκολες συνθήκες των περιοριστικών μέτρων λόγω της πανδημίας, στις οποίες το ΕΛΙΝΥΑΕ 
προσαρμόστηκε ταχύτατα και διαδραμάτισε ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο για την πληροφόρηση σε 
θέματα αντιμετώπισης της Covid-19 στις επιχειρήσεις.

Αιτήματα πληροφόρησης

861 νέες εγγραφές

1.367 
αλλαγές σε 
εγγραφές εθνικής 
νομοθεσίας
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Στο βιβλιοθηκονομικό πρόγραμμα ΑΒΕΚΤ που 
διαθέτει η βιβλιοθήκη του ΕΛΙΝΥΑΕ έγινε κατα-
χώρηση 340 νέων τευχών περιοδικών εκδόσε-

ων και αποδελτίωση 152 άρθρων από περιοδι-
κές εκδόσεις ηλεκτρονικές και μη.

1. Ημερίδα του Συλλόγου Συντηρητών 
Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης (ΣΣΑΕΤΤΕ) σε συνεργασία με 
το Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων και 
Έργων Τέχνης της Εφορείας Αρχαιοτήτων 
Ιωαννίνων με τίτλο «Συντήρηση Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς: Υγεία, Ασφάλεια και 
Περιβάλλον» (Ιωάννινα 16/2/18).

2. Ημερίδα Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του 
ΑΤΕΙΘ με θέμα «Αντισεισμικός Σχεδιασμός και 
Ασφάλεια στις Κατασκευές» (4/4/18). 

3. Εκδήλωση για το θόρυβο που διοργάνωσε η 
Thesspro, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας 
κατά του Θορύβου (Θεσσαλονίκη 25/4/18).

4. Τριήμερο Εκδηλώσεων - Έκθεση Έργων 
Μαθητών ΕΠΑΛ (9-11/5/18).

5. Ημερίδα Μαθητείας που διοργάνωσε η 
Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/
θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας 
σε συνεργασία με το Υπουργείο παιδείας, 
Έρευνας και Θρησκευμάτων και το ΝΟΗΣΙΣ 
(Θεσσαλονίκη 9/5/2018).

6. Χαιρετισμός Προέδρου στην ετήσια τακτική 
γενική συνέλευση της Ένωσης Βιομηχανιών 
Βιοτεχνιών Ζαχαρωδών Ελλάδας (14/5/18). 

7. Ημερίδα με θέμα «Υγεία και Ασφάλεια στην 
Εργασία» που διοργάνωσε το Νομαρχιακό 
Τμήμα της Επαγγελματικής Επιστημονικής 
Ένωσης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης 
Μηχανικών Πρέβεζας (Πρέβεζα 16/06/18). 

8. Ημερίδα «Πρόληψη στην Εργασία. 
Στοχεύοντας στην Ασφάλεια» της 
Μεραρχίας Υποστήριξης στο Στρατόπεδο 
«ΝΤΑΛΙΠΗ» (Θεσσαλονίκη 27/6/18).

9. 6th Hellenic Forum for Science, Technology and 
Innovation του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» (10/7/18).

10. Εκδήλωση που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων με θέμα «Οι 
προκλήσεις και τα πλεονεκτήματα της 
βιομηχανίας 4.0» (Λάρισα 12/6/18). 

11. Ανοιχτή συνεδρίαση της Ετήσιας Τακτικής 
Γενικής Συνέλευσης του Συνδέσμου 
Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Κεντρικής 
Ελλάδας (πλέον Συνδέσμου Βιομηχανιών 
Θεσσαλίας & Κεντρικής Ελλάδας) (23/6/18).

12. Εκδήλωση με θέμα “Υγεία & Ασφάλεια 
στην Εργασία: Προκλήσεις & Προοπτικές 
για το μέλλον” του Υπουργείου Εργασίας, 
Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης (10/10/18).

13. 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο του Πανελλήνιου 
Συλλόγου Επισκεπτών Υγείας (Θεσσαλονίκη 
9 - 11/11/18).

14. 5ο Διεθνές Συνέδριο για την Πολιτική 
Προστασία και τις νέες Τεχνολογίες 
Safekozani 2018 (Κοζάνη 31/10 – 2/11/2018).

15. Συμμετοχή της Προέδρου στην 
επιστημονική διαδικτυακή ημερίδα με τίτλο 
«Γνωρίζω, Προλαμβάνω, Αντιμετωπίζω 
τον Καρκίνο του Δέρματος» από την 
Ελληνική Ομοσπονδία Καρκίνου – ΕΛΛ.Ο.Κ. 
με εισήγηση με θέμα «Ασφάλεια των 
Εργαζομένων στο Ύπαιθρο».

16. Ημερίδα για θέματα ΥΑΕ του Συλλόγου 
Εργαζομένων του Εθνικού Κέντρου 
Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
(Ε.Κ.Ε.Τ.Α.) (27/11/19).

17. 37η Σύσκεψη Συνεργασίας Διυλιστηρίων 
σε θέματα Υγείας, Ασφάλειας και 
Περιβάλλοντος, από τις Βιομηχανικές 
Εγκαταστάσεις Θεσσαλονίκης της Ελληνικά 
Πετρέλαια Α.Ε. (Θεσσαλονίκη 29-30/11/18).

Συμμετοχή σε εκδηλώσεις

Η διοίκηση και τα στελέχη του ΕΛΙΝΥΑΕ συμμετείχαν με εισηγήσεις σε συνέδρια και ημερίδες, τις 
οποίες οργάνωσαν υπουργεία, ακαδημαϊκά ιδρύματα, σύλλογοι κ.ά.:

Καταχωρήσεις στη βιβλιοθήκη

152 άρθρα 
αποδελτιώθηκαν340

νέα τεύχη 
περιοδικών 
καταχωρήθηκαν
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18. Ημερίδα του Οδοντιατρικού Συλλόγου 
Θεσσαλονίκης «Έλεγχος λοιμώξεων 
διασπορά στην οδοντιατρική. Οι κίνδυνοι 
του οδοντιατρικού επαγγέλματος στην υγεία 
των οδοντιάτρων, τρόποι αντιμετώπισης – 
πρόληψης» και «προώθηση οδοντιατρικού 
επαγγέλματος με τις σύγχρονες τάσεις του 
marketing» (9/2/19).

19. Ανοιχτή συνεδρίαση της Ετήσιας Τακτικής 
Γενικής Συνέλευσης του Συνδέσμου 
Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Κεντρικής 
Ελλάδας (πλέον Συνδέσμου Βιομηχανιών 
Θεσσαλίας & Κεντρικής Ελλάδας) (11/5/19).

20. Ημερίδα με τίτλο «Υγεία και ασφάλεια 
στον Κλάδο Εγκαταστατών/Συντηρητών 
Ανελκυστήρων» στο πλαίσιο της 1ης 
διεθνούς έκθεσης “Ascen Tec – Τεχνολογίες 
Ανελκυστήρων“ (M.E.C. Παιανίας 11/5/19).

21. Εκδήλωση με θέμα: «Ας μιλήσουμε για την 
πυρασφάλεια στο σπίτι» από το τμήμα Υ&Α 
της εταιρείας Imerys (22/6/19).

22. Ημερίδα «Υγεία και Ασφάλεια στην 
Εργασία» του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου 
Καστοριάς, της Ομοσπονδία Συλλόγων 
Εργαζομένων Τεχνικών Επιχειρήσεων 
Ελλάδας και του Συλλόγου Τεχνικών 
Υπαλλήλων Ελλάδας (18/12/2019).

23. Πάνελ συζήτησης «Καρκίνος & Εργασία - 
Μια δράση για ασθενείς και φροντιστές σε 
όλους τους εργασιακούς χώρους» από τον 
Σύλλογο Καρκινοπαθών και Φίλων Νομού 
Έβρου «ΣυνεχίΖΩ» (7/2/20).

24. Εκδήλωση με τίτλο «3Μ Science of Safety 
Experts Annual Gala» από την 3Μ (14/2/20).

25. Εκδήλωση του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων για την ΥΑΕ, 
(29/10/20).

26. Εκδήλωση της Ολυμπίας Οδού και 
Ολυμπίας Οδού Λειτουργίας με θέμα: «Mε 
ασφάλεια στις νέες συνθήκες εργασίας» 
(6/11/20).

27. Εκδήλωση του ΣΒΕΘ με θέμα: «Νέο πλαίσιο 
ασφαλούς και εύρυθμης λειτουργίας των 
επιχειρήσεων και οργάνωσης της εργασίας 
λόγω covid-19» (10/11/20).

28. Ημερίδα του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων «Μειώστε την 
Καταπόνηση» (12/11/20).

29. Χαιρετισμός και εισήγηση στο 5th 
Occupational H&S Conference (26/11/20)

30. Εκδήλωση του Ινστιτούτου Prolepsis με 
θέμα «Ανάπτυξη εκπαιδευτικών εργαλείων 
για την ασφαλή διαχείριση χημικών 
κινδύνων» (1/12/20).

31. Συνέδριο «Health, Safety & Environment 
2021» (1/12/20).

32. Εκδήλωση του Quality Net με τίτλο: «5+1 
χρόνια Δράσης και Αποτελέσματα & 
παρουσίαση των «The Most Sustainable 
Companies in Greece 2020» (7/12/20).

33. Διήμερη πολυθεματική εκδήλωση MEAT/
DAIRY DAY, (9 & 10/12/20).

34. Live Webinar του Μητροπολιτικού 
Κολλεγίου «Η ψυχική υγεία στην περίοδο 
της πανδημίας» 15/12/20.

34 
εισηγήσεις σε 
εκδηλώσεις

Στις 27/4/18, το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συμμετείχε στο 
Φεστιβάλ Επιστήμης και Καινοτομίας (Athens 
Science Festival) που πραγματοποιήθηκε στην 
Τεχνόπολη του Δήμου Αθηναίων.  
Το περίπτερο του Ινστιτούτου επισκέφτηκαν 
πολλοί μαθητές, οι οποίοι ενημερώθηκαν -με-
ταξύ άλλων- για τη λειτουργία των οργάνων 
μέτρησης θορύβου, φωτισμού, σκόνης, στατι-
κής τριβής κ.ά. στους εργασιακούς χώρους. 
Το φεστιβάλ διοργανώνεται από τον εκπαιδευ-
τικό οργανισμό «Επιστήμη Επικοινωνία – Sci-
Co», το Βρετανικό Συμβούλιο, την Τεχνόπολη 
του Δήμου Αθηναίων, τον Σύνδεσμο Υποτρό-

φων του Ιδρύματος Ωνάση και τη Γενική Γραμ-
ματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, σε συνεργα-
σία με πολλούς ακαδημαϊκούς, ερευνητικούς 
φορείς και εκπαιδευτικούς οργανισμούς.

Φεστιβάλ Επιστήμης και Καινοτομίας



Πάντα μπροστά στις εξελίξεις

Δυναμική παρουσία
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Για το χτίσιμο της νέας εικόνας του Ινστιτούτου 
δημιουργήθηκε νέο λογότυπο, σύγχρονο, 
το οποίο αντικατοπτρίζει τη συνεργασία 
διαφόρων φορέων και απευθύνεται σε όλους. 
Μια σειρά ενεργειών ακολούθησαν την αλλαγή: 
νέες επιχειρησιακές κάρτες για το προσωπικό, 
νέα γραμματοσειρά, επιστολόχαρτα, νέες 
ηλεκτρονικές υπογραφές, νέες πινακίδες στα 
κτήρια, νέο ppt template για τις παρουσιάσεις 
των στελεχών και των εξωτερικών 
συνεργατών, έντυπο προφίλ, νέο layout 
σε κοινωνικά δίκτυα, e-δησεόγραμμα και 
περιοδικό. 

Αλλαγή λογοτύπου

Το 2019 δημιουργήθηκε η νέα ιστοσελίδα του 
Ινστιτούτου, μοντέρνα και φιλική για τον χρή-
στη. Η ιστοσελίδα ενημερώνεται συνεχώς με 
θέματα που άπτονται της υγείας και της ασφά-
λειας στους χώρους εργασίας.

Νέα ιστοσελίδα

Αναγνωρίζοντας ότι η επιτυχής μετάδοση μηνυμάτων σε ένα κοινωνικό ζήτημα, όπως η ΥΑΕ, στη 
σύγχρονη εποχή προϋποθέτει μία κατάλληλα οργανωμένη επικοινωνιακή διαχείριση, το ΕΛΙΝΥΑΕ 
προέβη σε σημαντικά βήματα και δράσεις στην κατεύθυνση αυτή. Με κομβικό σημείο τη διοργάνω-
ση του 2ου Πανελλήνιου Συνεδρίου για την ΥΑΕ, τον Νοέμβριο του 2019, προχώρησε με εξωστρέ-
φεια και ανανεωμένη εικόνα στην ανάληψη κεντρικού ρόλου για την αντιμετώπιση της πανδημίας 
στους χώρους εργασίας και στον σχεδιασμό της επόμενης ημέρας για την ΥΑΕ. 

Επικοινωνία

Έντονη ήταν η παρουσία του ΕΛΙΝΥΑΕ στα 
κοινωνικά δίκτυα με τακτικές αναρτήσεις, τόσο 
των νέων του Ινστιτούτου όσο και ενημερωτι-
κών οδηγιών σχετικά με επίκαιρα κάθε φορά 
θέματα (π.χ. προστασία από τον καύσωνα, οδη-
γίες για τον πνιγμό κ.λπ.). 
Επίσης δημιουργήθηκε κανάλι στο YouTube, 
στο οποίο αναρτήθηκαν ενημερωτικά βίντεο 

και μαγνητοσκοπημένες εκδηλώσεις, οι οποί-
ες πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της 
τριετίας. 
Οι ακόλουθοι στα κοινωνικά δίκτυα ξεπερνούν 
τους 6.000. 

Κοινωνικά δίκτυα

https://m.facebook.com/ELINYAE
https://www.linkedin.com/authwall?trk=bf&trkInfo=AQEjEbo3b4Cz5QAAAXYuDmjohiuqeqK8lsDHW1G797QW9XujUpkCUaupq0UGR89894vAQr-5QGeXiaPRUeUohM86uQkVCLt3a7jScIiLUQ3wUXRQqfKoVMre6fIjCzwxuSg_f7Q=&originalReferer=&sessionRedirect=https%3A%2F%2Fwww.linkedin.com%2Fcompany%2Felinyae%2F
https://twitter.com/elinyae_org
https://www.youtube.com/channel/UCIG6X6e-sNVlF9ZxgRUEUwg
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Στις 18 & 19 Νοεμβρίου 2019, 
στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών 
το ΕΛΙΝΥΑΕ διοργάνωσε το 2ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο για την 
Υγεία και την Ασφάλεια στην 
Εργασία με θέμα: «Με το βλέμ-
μα στο μέλλον».

Στόχος του ήταν να ανιχνεύσει 
τις προκλήσεις στα θέματα της 
ΥΑΕ σε μία εποχή όπου νέες 
τεχνολογίες, όπως η ψηφιοποί-
ηση, η νανοτεχνολογία, η βιοτε-
χνολογία και η εκτεταμένη χρή-
ση του διαδικτύου ανατρέπουν 
τις καθιερωμένες μεθόδους 
παραγωγής και απασχόλησης 
και αναδιαρθρώνουν το πλαί-
σιο μέσα στο οποίο κινούνται 
εργαζόμενοι και επιχειρήσεις. 

Τέθηκε υπό την αιγίδα του 
Προέδρου της Δημοκρατίας 
και είχε την υποστήριξη του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοι-
νωνικών Υποθέσεων, καθώς 
και των Κοινωνικών Εταίρων.

Για την προώθησή του οργα-
νώθηκαν 4 προσυνεδριακές 
ημερίδες σε Βόλο, Άρτα, Θεσ-
σαλονίκη και Ιωάννινα. Ενεργο-
ποιήθηκε ιστοσελίδα, η οποία 
ενημερωνόταν τακτικά με όλα 
τα νέα στοιχεία. 

Tο συνέδριο παρακολούθησαν, 
συνολικά, 730 άτομα από την 
Ελλάδα και την Κύπρο ενώ πα-
ρουσιάστηκαν 77 προφορικές 
και 35 επιτοίχιες παρουσιάσεις 
(e-posters).

Tις εκδηλώσεις ακολούθησαν 
182 δημοσιεύματα, εκ των 
οποίων τα 8 στον έντυπο τύπο. 

4 
προ- 

συνεδριακές 
ημερίδες

730 
σύνεδροι12 

παράλληλες 
συνεδρίες

3 
ολομέλειες

16 
κύριοι & 

κεντρικοί 
ομιλητές

27 
μέλη 

προεδρείων

182 
δημοσιεύσεις 
σε έντυπα & 
ηλεκτρονικό 

τύπο

Το συνέδριο σε 
αριθμούς
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Το συνέδριο σε 
αριθμούς

51 
μέλη 

επιτροπών

77
προφορικές 

ανακοινώσεις

9 
εθελοντές

9 
χορηγοί 

επικοινωνίας

27 
χορηγοί

35 
e-posters
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Dr Ch. Sedlatschek, 
Director EU-OSHA

J. Barbero, Senior 
Technical Specialist, 
Labour Administration, 
Labour Inspection and 
OSH Branch, ILO

K. De Meester, Senior 
Adviser, Competence 
Centre Labour & Social 
Security, Business Europe

Α. Στοϊμενίδης, 
Μέλος Εκτελεστικού 
Συμβουλίου του ΕU-
OSHA, European Trade 
Unions

M. Héry, Executive management 
dpt French National Institute for 
OSH - INRS

Dr D. Reinert, Director of the Institute 
of OSH of the German Social Accident 
Insurance - IFA

Oscar Vargas Llave, Research 
Officer, Working Life EUROFOUND

Θ. Φέσσας, Πρόεδρος 
ΣΕΒ

Γ. Καββαθάς, Πρόεδρος 
ΓΣΕΒΕΕ

Ι. Βρούτσης, Υπουργός 
Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων

Συμπεράσματα Συνεδρίου 

Α. Νέο εργασιακό τοπίο
Ο κόσμος της εργασίας τα τελευταία χρόνια, χαρακτηρίζεται από ραγδαίες αλλαγές, οι οποίες οφείλονται 
σε τεχνολογικές, οικονομικές και κοινωνικές εξελίξεις. Η ταχύτητα που χαρακτηρίζει τις μεταβολές 
αυτές, δεν έχει επιτρέψει τη συνολική και σε βάθος διερεύνηση των επιπτώσεων σε σχέση με τους 
εργαζόμενους και ιδιαίτερα όσον αφορά στο κομμάτι της υγείας και της ασφάλειας. Η προσπάθεια 
ανάλυσης της επίδρασης των αλλαγών στις εργασιακές συνθήκες βρίσκεται σε εξέλιξη από φορείς ΥΑΕ 
σε όλη την Ευρώπη και όχι μόνο. 
Το νέο εργασιακό τοπίο μπορεί να συνοψιστεί στις εξής τρεις αλληλένδετες συνιστώσες:
 y Νέες συνθήκες εργασίας: Καινούργιες μορφές εργασιακών σχέσεων ή επέκταση υπαρχόντων 

και νέο φυσικό και τεχνολογικό περιβάλλον εργασίας.
 y Νέοι και αναδυόμενοι κίνδυνοι: κίνδυνοι που προκύπτουν από τις αλλαγές στις συνθήκες 

εργασίας, υφιστάμενοι κίνδυνοι που ενισχύονται από αυτές και δυνητικοί νέοι κίνδυνοι που 
απαιτούν διερεύνηση.

 y Νέα εργαλεία και δυνατότητες: Δυνατότητες που προκύπτουν από τις αλλαγές, τόσο για τους 

Ρ. Μπαρδάνη, Πρόεδρος 
ΕΛΙΝΥΑΕ
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υφιστάμενους όσο και για τους νέους 
κινδύνους και εργαλεία προσαρμοσμένα στο 
νέο περιβάλλον.

Β. Ειδικά θέματα
 y Ρόλος των θεσμών (Ασφάλιση 

Επαγγελματικού Κινδύνου, Ιατρός Εργασίας, 
Τεχνικός Ασφάλειας, Βιολογική Ασφάλεια)

 y Εργονομία
 y Επαγγελματικός καρκίνος (ακτινοβολίες, 

καπνός, αμίαντος, χημικά, επαναφορά στην 
εργασία)

 y Χημικές ουσίες, με έμφαση στις 
εισπνεόμενες

 y Υγεία και Ασφάλεια στον Δημόσιο Τομέα 
(ΟΤΑ, Σώματα Ασφαλείας, Σχολεία)

 y Υγεία και Ασφάλεια 
στην Παιδεία – σε  
όλες τις βαθμίδες 
εκπαίδευσης

 y Τυποποίηση 
κατάρτισης – 
Πιστοποίηση

 y Εκσυγχρονισμός 
νομοθετικού 
πλαισίου

 y Αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων
 y Αντίληψη κινδύνου Κουλτούρα ασφάλειας
 y Υποστήριξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων
 y Ανάγκη ευαισθητοποίησης της κοινωνίας.

Δρ. Ά. Αμδίτης, Διευθ. 
Έρευνας, ΕΠΙΣΕΥ, ΕΜΠ

Μ. Γιαννακούρου, Επ. 
Καθ. Εργ. Δικαίου, Ευρ.
Πανεπιστήμιο Κύπρου

Π. Μπεχράκης, Διευθ. 
Ινστ. Δημ. Υγείας, 
Αμερικανικό Κολλέγιο 
Ελλάδος

Δ. Ναθαναήλ, Επικ. Καθ. 
Τομέα Βιομ. Διοίκησης 
& Επιχ. Έρευνας, Σχ. 
Μηχανολόγων Μηχ. ΕΜΠ

Τ. Αλμπάνης, Πρύτανης 
Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων

Γ. Μπούστρας, 
Καθ. Εκτίμησης 
Κινδύνου, Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου

Ε. Φιλόπουλος, 
Πρόεδρος Ελληνικής 
Αντικαρκινικής 
Εταιρείας

Π. Παπαρηγοπούλου, 
Καθ. Νομικής Σχολής, 
ΕΚΠΑ

Ν. Μαρκάτος, τ. 
Πρύτανης, & Ομ. 
Καθ. Σχολής Χημικών 
Μηχανικών ΕΜΠ & Καθ. 
Παν. Texas A&M

Γ. Βούτσινος, Γενικός 
Γραμματέας Επαγγ. 
Εκπαίδευσης, 
Κατάρτισης και Δια Βίου 
Μάθησης, Υπ. Παιδείας 
& Θρησκευμάτων

Σπ. Πρωτοψάλτης, 
Διοικητής ΟΑΕΔ

Ι. Τόλης, εκπρόσωπος 
Περιφερειάρχη Αττικής, 
κου Γ. Πατούλη

Γ. Μαρκόπουλος, 
Πρόεδρος 
Περιφερειακής Ένωσης 
Δήμων Αττικής
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Στις 2/7/19, η Πρόεδρος του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., 
κα Ρ. Μπαρδάνη, και οι αντιπρόεδροι 
κ.κ. Θ. Δεληγιαννάκης και Α. Μέγγουλης 
συναντήθηκαν με τον Υπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, κο Γ. Βρούτση.
Στη συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε 
ύστερα από πρόσκληση που απηύθυνε 
ο Υπουργός, ήδη από τις πρώτες μέρες 
ανάληψης των καθηκόντων του, εκφράστηκε 
η πολιτική βούληση να βρεθεί στο επίκεντρο 
του Υπουργείου η υγεία και η ασφάλεια των 
εργαζομένων.

Στις 10 Μαρτίου 2020, η Πρόεδρος του 
ΕΛΙΝΥΑΕ, συμμετείχε στην έκτακτη σύσκεψη 
του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων με τους Κοινωνικούς Εταίρους. 
Στόχος της σύσκεψης ήταν η αποτροπή της 
διάδοσης του κορωνοϊού στους εργασιακούς 
χώρους.

Συνάντηση της διοίκησης του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. με τον Υπουργό 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κο Γ. Βρούτση

H Πρόεδρος του ΕΛΙΝΥΑΕ στην έκτακτη σύσκεψη του Υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με τους Κοινωνικούς Εταίρους

Συμμετοχή του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. σε τηλεδιάσκεψη υπό τον 
Πρωθυπουργό
Σε τηλεδιάσκεψη υπό τον Πρωθυπουργό, 
με θέμα την τήρηση και τις προοπτικές 
βελτίωσης των μέτρων προστασίας της υγείας 
των εργαζόμενων που επιστρέφουν στις 
δουλειές τους, στο πλαίσιο της σταδιακής 
επανεκκίνησης της οικονομίας, συμμετείχε 
στις 11 Μαΐου η Πρόεδρος του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., κ. 
Ρένα Μπαρδάνη. Στην τηλεδιάσκεψη έλαβαν 
μέρος ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ, κ. Γιάννης 
Παναγόπουλος, ο Πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ, κ. 
Γιώργος Καββαθάς, ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ, κ. 
Γιώργος Καρανίκας, ο Υπουργός Επικρατείας, 
κ. Γιώργος Γεραπετρίτης, ο Υφυπουργός 
παρά τω πρωθυπουργώ αρμόδιος για τον 
συντονισμό του κυβερνητικού έργου, κ. Άκης 
Σκέρτσος, η Γενική Γραμματέας Εργασίας, κ. 
Άννα Στρατινάκη, καθώς και ανώτατα στελέχη 
του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων.

Ιδιαίτερα θετική ήταν η αναφορά από τους 
συμμετέχοντες στο έργο που παρέχεται από 
το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. και ιδιαίτερα κατά την περίοδο 
της πανδημίας και του ζητήθηκε να συνδράμει 
περαιτέρω. 
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 y Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο, 4/18
 y STAR Κεντρικής Ελλάδας – «Living Room», 

5/18 
 y Συνέντευξη τύπου με εκπροσώπους τύπου 

Θεσσαλίας, 10/19
 y Γεύμα εργασίας με εκπροσώπους τύπου Β. 

Ελλάδας, 10/19
 y Ραδιόφωνο Real FM, 10/19
 y Μακεδονικό πρακτορείο FM100, 10/19
 y Νorth, 10/19
 y TV100, 10/19
 y ET3, 10/19
 y Atlas TV 10/19
 y Συνέντευξη τύπου με εκπροσώπους τύπου 

Ιωαννίνων, 10/19
 y Γεύμα εργασίας με εκπροσώπους τύπου 

εργασιακού και επιχειρηματικού ρεπορτάζ 
στην Αθήνα, 10/19

 y Ραδιόφωνο ΕΡΤ – Athens Calling με τον 
Περικλή Βασιλόπουλο, 11/19

 y Αντ1 – Κεντρικό δελτίο ειδήσεων με τον 
Νίκο Χατζηνικολάου, 11/19

 y One channel 11/19 
 y Δημοτικό Ραδιόφωνο Θεσσαλονίκης 12/19
 y Ραδιόφωνο του ΣΚΑΙ, «Παρέα..με τη Μαρία 

Δουρουδή», 10/20
 y STAR CHANNEL Κεντρικό δελτίο ειδήσεων, 

11/20
 y Ραδιόφωνο ΕΡΤ -στο Πρώτο Πρόγραμμα 

την εκπομπή του Περικλή Βασιλόπουλου 
«Ασκώ τα δικαιώματά μου, τηρώ τις 
υποχρεώσεις μου, στην Ευρώπη του αύριο» 
11/20

 y ΕΡΤ1 «Συνδέσεις», 12/20

Στο πλαίσιο της προσπάθειας για τη δημιουργία σχέσεων και συνεργασιών με τα μέσα μαζικής 
επικοινωνίας, ιδιαίτερα με τους δημσιογράφους του εργατικού και επιχειρηματικού ρεπορτάζ, ορ-
γανώθηκαν συναντήσεις στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. Η επικοινωνία, όπως και η ενημέρωση 
για τις δράσεις του Ινστιτούτου, ήταν συνεχής.
Η Πρόεδρος και στελέχη του ΕΛΙΝΥΑΕ έδωσαν συνεντεύξεις για θέματα επικαιρότητας, που σχε-
τίζονταν με την υγεία και την αφάλεια στους εργασιακούς χώρους στα:

> 25 
δελτία
τύπου

Παρουσία στα ΜΜΕ - Συνεντεύξεις

Οργάνωση εκδηλώσεων
Εκτός από τη διοργάνωση του 2ου Πανελληνίου Συνεδρίου για την ΥΑΕ, το ΕΛΙΝΥΑΕ οργάνωσε 
κι άλλες επιτυχημένες εκδηλώσεις κατά τη διάρκεια της τριετίας. Το 2020, με τον ερχομό της 
πανδημίας δεν ήταν δυνατή η πραγματοποίηση εκδηλώσεων με φυσική παρουσία. Το ΕΛΙΝΥΑΕ 
προσαρμόστηκε αμέσως στις νέες συνθήκες και διοργάνωσε πολλές εκδηλώσεις διαδικτυακά. 

 y Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα 2018 
«Υγεία και ασφάλεια στην εργασία για τους 
νέους: σωστό ξεκίνημα» (26/04/18)

 y «Οριακές Τιμές Έκθεσης χημικών ουσιών 
- Νέες υποχρεώσεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης» σε συνεργασία με το Ινστιτούτο 
Pasteur τελούσε υπό την αιγίδα 
της Πρεσβείας της Ομοσπονδιακής 
Δημοκρατίας της Γερμανίας στην Αθήνα 
(9/11/18)

 y Εκδήλωση με θέμα «Υγεία, διατροφή και 
ευρωστία του σύγχρονου πυροσβέστη». 
στο κεντρικό κτήριο του Ινστιτούτου, στην 
Αθήνα. Η εκδήλωση συνδιοργανώθηκε από 

την Ένωση Πτυχιούχων Αξιωματικών και 
Υπαξιωματικών Πυροσβεστικού Σώματος 
(ΕΠΑΥΠΣ) και το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε (Αθήνα 3/12/18). 

 y 4 προσυνεδριακές εκδηλώσεις (Βόλος, 
Άρτα, Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα 9-21/10/19)

 y Διαδικτυακή εκδήλωση για την Παγκόσμια 
Ημέρα 2020 «Σταματήστε την πανδημία: η 
ασφάλεια και η υγεία στην εργασία μπορούν 
να σώσουν ζωές» (28/04/20)

 y 5 διαδικτυακές επιμορφωτικές εκδηλώσεις 
(08/04-17/06/20)

 y Διαδικτυακή συζήτηση με στελέχη 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων (08/05/20).
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Κεντρική εκδήλωση στην Αθήνα, 
με τίτλο: «Υγεία και ασφάλεια στην 
εργασία για τους νέους: σωστό 
ξεκίνημα» (26 Απριλίου) 
Ενημερωτικές συναντήσεις 
με μαθητές, καθηγητές και 
εκπροσώπους της τοπικής κοινωνίας 
στα Ιωάννινα, τη Θεσσαλονίκη, τον 
Β›λο και το Άργος:
• 1ο ΕΠΑΛ Ιωαννίνων - 20/4
• Επαγγελματική Σχολή Μαθητείας 

(ΕΠΑ.Σ) ΟΑΕΔ Ιωαννίνων - 27/4 
• ΕΠΑ.Λ Σταυρούπολης Θεσσαλονί-

κης - 20/4 
• 1ο ΕΠΑ.Λ Νέας Ιωνίας Μαγνησίας 

- 23/4 

• ΕΠΑ.Λ Άργους - 30/4. 
Συμμετοχή σε ενημερωτική ημερίδα 
στην Άμφισσα, την οποία διοργάνω-
σε η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαί-
δευσης Στερεάς Ελλάδας. 
Συνέντευξη της Προέδρου του 
ΕΛΙΝΥΑΕ στο Αθηναΐκό - Μακεδονικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων, στο πλαίσιο 
του εορτασμού της Ημέρας.
Δημιουργία βίντεο με στοιχεία 
για τους νέους, που προβλήθηκε 
-σε συνεργασία με τη ΣΤΑΣΥ- στις 
οθόνες του μετρό για μία εβδομάδα. 
Μετάφραση και προσαρμογή στα 
Ελληνικά της αφίσας της Διεθνούς 
Οργάνωσης Εργασίας. 

 y 4 Διαδικτυακές συζητήσεις τοπικού 
χαρακτήρα (Θεσσαλία - Στερεά Ελλάδα, 
30/06/20, Ήπειρος - Δυτική Ελλάδα, 
07/07/20, Κρήτη, 15/08/20, Θεσσαλία, 
10/11/20)

 y Εκδήλωση στο πλαίσιο της Παγκόσμιας 
Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία (3 Δεκεμβρίου) 

σε συνεργασία με το ΙΝ-ΕΣΑμεΑ με θέμα: 
«Υγεία και ασφάλεια για εργαζόμενους με 
αναπηρία και χρόνιες παθήσεις» (2/12/20).

Διοργάνωση σχετικής τηλεδιάσκε-
ψης (Web Conference), στις 28 Απρι-
λίου, με τη συμμετοχή 5 εισηγητών. 
Στόχος ήταν η ευαισθητοποίηση 
σχετικά με την υιοθέτηση ασφαλών 
πρακτικών, ιδιαίτερα στο πλαίσιο της 
επιστροφής στους χώρους εργασίας 
και της συνεχιζόμενης απειλής της 
Covid-19, καθώς και η ενδυνάμωση 

του ρόλου που διαδραματίζουν οι 
υπηρεσίες ασφάλειας και υγείας 
στην εργασία, μέσω τριμερούς κοι-
νωνικού διαλόγου και συντονισμού 
προσπαθειών.
Μετάφραση και προσαρμογή στα 
Ελληνικά της αφίσας της Διεθνούς 
Οργάνωσης Εργασίας.

Η ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ Η ΥΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

Διεθνής
Οργάνωση
Εργασίας

ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΣΩΣΟΥΝ ΖΩΕΣ

Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία
28 Απριλίου 2020

Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία 

19 εκδηλώσεις 
οργανώθηκαν

Δημιουργία σχετικού με την Ημέρα 
βίντεο, το οποίο προβλήθηκε τη Μ. 
Εβδομάδα, από τις οθόνες του μετρό 
στην Αθήνα και κυκλοφόρησε στα 

social media.
Μετάφραση και προσαρμογή στα 
Ελληνικά της αφίσας της Διεθνούς 
Οργάνωσης Εργασίας.

2018 - «Ασφαλής και υγιής νέα γενιά»

2019 - «Για ένα ασφαλές και υγιές μέλλον της εργασίας»

2020 - «Σταματήστε την πανδημία: η ασφάλεια και η υγεία στην εργασία 
μπορούν να σώσουν ζωές»
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• 8 τεύχη περιοδικού (νέα μορφή)

• 32 τεύχη ειδησεογράμματος (νέα μορφή)

• Οριακές τιμές έκθεσης χημικών 
παραγόντων & δείκτες βιολογικής έκθεσης 
σε χημικούς παράγοντες 2019 (Ελληνική 
νομοθεσία, ACGIH, DFG (Ηλεκτρονική 
έκδοση)

• Χημικός κίνδυνος. Μάθε και προστάτευσε 
τον εαυτό σου και τους γύρω σου! (3πτυχο 
για παιδιά) 

• 4 ενημερωτικά φυλλάδια  
1. Εργασία σε κρύο περιβάλλον
2. Σημαντικοί κανόνες για την πρόληψη 

του πνιγμού
3. Καύσωνας - Επιπτώσεις στην υγεία 

των εργαζομένων - Τρόποι προστασίας
4. Συμβουλές για πρόληψη ατυχημάτων 

στο σπίτι κατά την περίοδο των 
Χριστουγέννων.

• 2 νέα βιβλιογραφικά δελτία, επικαιροποίηση 
8 παλαιών

• 3 αφίσες της Διεθνούς Οργάνωσης Εργα-
σίας για τις Παγκόσμιες Ημέρες ΑΥΕ 2018, 
19 και 20 (μετάφραση και προσαρμογή στα 
Ελληνικά).

Διακινήθηκαν 15.418 αντίτυπα εκδόσεων. 

Εκδόσεις

Βράβευση του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. Health & Safety 
Awards 2018 για το έργο του και τη συνολική 
προσφορά του στην προώθηση των θεμάτων 
Υγείας και Ασφάλειας της Εργασίας (18/04/18). 

Βράβευση του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. Health & Safety Awards 2018

Το ΕΛΙΝΥΑΕ από την ίδρυσή του έχει αναπτύξει μεγάλη εκδοτική δραστηριότητα. Κατά την τριετία 
2018 - 2020 εξέδωσε:

15.418 
αντίτυπα 
διακινήθηκαν

8 
τεύχη 
περιοδικού

32 
τεύχη 
ειδησεογράμματος

1 βιβλίο

5 
ενημερωτικά 
φυλλάδια

3 αφίσες της ΔΟΕ

20 
άρθρα 
δημοσιεύθηκαν 2 νέα βιβλιογραφικά 

δελτία
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ΑΡΘΡΟ 
Ανάλυση  διατάξεων Ν. 4646/2019 που 
αναφέρονται στη Φορολογία Εισοδήματος Μέρος Γ'

ΑΝΔΡΈΑΣ Γ. ΚΟΨΙΑΎΤΗΣ, Έπίτιμος Γενικός Δ/ντής Ύπ. Οικονομικών

ΑΡΘΡΟ 
Έκπτωση επισφαλών απαιτήσεων 
– Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων
Χ. ΠΑΎΛΟΎ, Ύπάλληλος A.Α.Δ.Έ.
Ι. ΓΚΟΎΡΛΙΑΣ, Ύπάλληλος A.Α.Δ.Έ.

Κρίσιμος ο Ιούλιος 
για το βάθος της 
ύφεσης και τις 
επιπτώσεις 
της στην οικονομία
ΣΑΒΒΑΣ Γ. ΡΟΜΠΟΛΗΣ, Ομότιμος 
Καθηγητής Οικονομικών του  
Παντείου Πανεπιστημίου

O I K O N O M I K H  -  Φ Ο Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Η  -  Ε Ρ ΓΑΤ Ι Κ Η  Ε Κ Δ Ο Σ Η  |  2 3 Ο Ε Τ Ο Σ  |  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 0

+ΕΙΔΙΚΟ
ΕΝΘΕΤΟ
«ΔΕΛΤΙΟΝ»
ΑΝΩΝΥΜΩΝ
ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ
& Ε.Π.Ε.

# 06

AΦΙΕΡΩΜA
Πανδημία και νέα 
καθημερινότητα 
για επιχειρήσεις 
και εργαζομένους
Οι ανατροπές στη μισθοδοσία 
και στην προστασία προσωπι-
κών δεδομένων – Η υποχρέωση 
εκτίμησης επαγγελματικού κινδύνου

ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Άρθρα στον έντυπο και τον ηλεκτρονικό τύπο 

https://elinyae.gr/sites/default/files/2020-09/%CE%91%CE%A1%CE%98%CE%A1%CE%9F_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%95%CE%94%CE%A1%CE%9F%CE%A5_PLANT_%CE%9C%CE%91%CE%99%CE%9F%CE%A3%202020.pdf
https://elinyae.gr/sites/default/files/2020-09/%CE%91%CE%A1%CE%98%CE%A1%CE%9F_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%95%CE%94%CE%A1%CE%9F%CE%A5_%CE%957_06_2020.pdf 
https://www.protagon.gr/apopseis/to-mellon-tis-ergasias-nea-dikaiwmata-i-nees-ypoxrewseis%cd%be-44341883998?fbclid=IwAR1I6HOw_qO5igRE9wkSVxzZBJRbYncXRhGNwns-VIgVfmWREw7EoDgtYRM
https://insuranceworld.gr/71531/eidiseis/asfalistikes-eidiseis/symmachos-ton-asfalistikon-mporei-na-ginei-to-elinyae/?utm_source=facebook&utm_medium=social-media&utm_campaign=addtoany&fbclid=IwAR0MdY8QU2Rwwjl0tBqtX97U6aOLM85DqtfrqeTvadEiN0ZwgSAcrqXXZEU
https://www.naftemporiki.gr/story/1529537/milontas-gia-ugieini-kai-asfaleia-ergasias?fbclid=IwAR1qy0vxf94A9RqoBgCXP6Ui382zHxLXPblipTUIBx0xVvFEGMVglqcSKOA
https://www.ethnos.gr/oikonomia/80813_meleti-se-poia-epaggelmata-gernoyn-oi-ergazomenoi-poy-apasholoyntai-oi-neoteroi
https://www.sme.gr/ygeia-kai-asfaleia-stin-ergasia-kai-etairiki-koinoniki-efthini/
https://www.capital.gr/epikairotita/3449453/ta-nea-dedomena-stous-ergasiakous-xorous-logo-tou-koronoiou?fbclid=IwAR0x-tAP6_weXIzDFRzMESBWQJh7J1NBkx84wUGI-90fd_AfHJBJTgc3jmo
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https://www.metadosi-ischios.gr/ta-periodika-mas/#No-222-1
https://www.metadosi-ischios.gr/ta-periodika-mas/#No-223-1
https://www.metadosi-ischios.gr/ta-periodika-mas/#No-225-1
https://www.metadosi-ischios.gr/ta-periodika-mas/#No-229-1
https://www.metadosi-ischios.gr/ta-periodika-mas/#No-231-1
https://www.metadosi-ischios.gr/ta-periodika-mas/#No-233-1
https://www.metadosi-ischios.gr/ta-periodika-mas/#No-232-1
https://www.metadosi-ischios.gr/ta-periodika-mas/#No-224-1
https://www.electrologos.gr/#No-331-34
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• Θεσσαλία - Στερεά Ελλάδα 
Νέο πλαίσιο ασφαλούς και εύρυθμης λειτουργίας των 
επιχειρήσεων και οργάνωσης της εργασίας – 
Παρουσίαση Καλών Πρακτικών, σε συνεργασία με τον 
Σύνδεσμο Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς 
Ελλάδας (30/6/20)

• Ήπειρος - Δυτική Ελλάδα
Νέο πλαίσιο ασφαλούς και εύρυθμης 
λειτουργίας των επιχειρήσεων και 
οργάνωσης της εργασίας – Παρουσίαση 
Καλών Πρακτικών (7/7/20) 

• Κρήτη
Υγεία και ασφάλεια στην εργασία 
στην εποχή της νέας κανονικότητας 
- Εμπειρίες και καλές πρακτικές. 
Συνομιλούμε με την Κρήτη.(15/8/20).

Το ΕΛΙΝΥΑΕ οργάνωσε διαδικτυακή συζήτηση 
σχετικά με την εγκύκλιο του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων “Μέτρα για την προστασία της 
υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων στους χώρους 
εργασίας και την πρόληψη της διάδοσης του κορωνοϊού SARS-COV-2 
κατά την άρση των περιοριστικών μέτρων”. 
Απαντήθηκαν ερωτήματα από στελέχη του υπουργείου. (8/5/20)

Σε τηλεδιάσκεψη υπό τον 
Πρωθυπουργό με θέμα την 
τήρηση και τις προοπτικές 
βελτίωσης των μέτρων 
προστασίας της υγείας των 
εργαζόμενων που επιστρέφουν 
στις δουλειές τους, στο πλαίσιο 
της σταδιακής επανεκκίνησης της 
οικονομίας συμμετείχε η Πρόεδρος 
του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., κα Ρένα Μπαρδάνη. 
(11/5/20)

Τηλεδιάσκεψη 
υπό τον 
Πρωθυπουργό 

Διαδικτυακή συζήτηση 
σχετικά με εγκύκλιο του 
Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων

Η πανδημία της Covid-19 αποτέλεσε τη σημαντικότερη πρόκληση ΥΑΕ σε όλο τον κόσμο.
Παρά τις δυσκολίες, το ΕΛΙΝΥΑΕ ήταν εκεί με όλες του τις δυνάμεις για την υποστήριξη του κόσμου της εργασίας.

4 διαδικτυακές 
συζητήσεις τοπικού 
χαρακτήρα
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Διαδικτυακή συζήτηση 
σχετικά με εγκύκλιο του 
Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων

 
Σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων συνέταξε τις 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ 
«Κορωνοϊός (SARS-CoV-2) 

Οδηγίες και μέτρα πρόληψης σε 
εργασιακούς χώρους» 

Για  να στηρίξει επικοδομητικά το «μένουμε σπίτι», 
διοργάνωσε μια σειρά, 5 δωρεάν, επιμορφωτικών 

διαδικτυακών σεμιναρίων (webinars) που 
απευθύνονταν στο ευρύ κοινό, με θέματα: 

• Πυρκαγιά στο σπίτι 
• Προσοχή, χημικά! - Μικρός οδηγός για 

την ασφαλή συμβίωσή μας με τα χημικά 
στο σπίτι
• Η ζωή μετά τον Τέσλα ή, αλλιώς, 

κίνδυνος από τον ηλεκτρισμό στο 
σπίτι 

• Η ψυχική ανθεκτικότητα ως 
αντίδοτο στο φόβο της νέας 
πραγματικότητας

• Ευεξία, κλειδί για την 
επιτυχία.

Οι κατευθυντήριες οδηγίες βασίζονται σε αντίστοι-
χες οδηγίες και συστάσεις του Εθνικού Οργανι-
σμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.), της Γενικής Γραμ-
ματείας Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ) και του Πα-
γκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), καθώς και τις 
προβλέψεις της εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας 
για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία. 
Ο σκοπός αυτών των οδηγιών είναι η ενίσχυση της 
αποτελεσματικότητας των προτεινόμενων από 
τον ΕΟΔΥ μέτρων για την αντιμετώπιση και τον 
περιορισμό περιπτώσεων λοίμωξης από το νέο κο-
ρωνοϊό-2019 SARS-CoV-2 σε εργασιακούς χώρους 
εν γένει, με την επιφύλαξη ειδικότερων προβλέψε-
ων για συγκεκριμένα περιβάλλοντα εργασίας (π.χ. 
νοσοκομεία).

Κορωνοϊός (SARS-CoV-2)
Οδηγίες και μέτρα πρόληψης σε εργασιακούς χώρους

1. Γενικές πληροφορίες

2.Οδηγίες για τον εργοδότη 

2.1. Οργανωτικά μέτρα

2.2. Μέτρα ατομικής υγιεινής και 
μέσα ατομικής προστασίας

2.3. Περιβαλλοντικά μέτρα

2.4. Γενικές οδηγίες για τον καθαρι-
σμό και την απολύμανση των εργασι-
ακών χώρων

3. Οδηγίες για τους εργαζόμενους

3.1. Γενικές οδηγίες ατομικής υγιεινής

3.2. Απαραίτητες ενέργειες σε περί-
πτωση εκδήλωσης των συμπτωμά-
των σε εργαζόμενο κατά τη διάρκεια 
εργασίας του

4. Ειδικές οδηγίες ΕΟΔΥ

4.1 Οδηγίες για απομόνωση επαφών 
στο σπίτι

4.2. Οδηγίες για φροντίδα ύποπτου 
κρούσματος στο σπίτι

4.3. Οδηγίες για ευπαθείς ομάδες

EΛΛHNIKH ΔHMOKPATIA
YΠOYPΓEIO ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΓENIKH Δ/NΣH ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ, ΥΓΕΙΑΣ & 

ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ & ΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 
Δ/ΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Σ.ΕΠ.Ε.) 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

1135
η τηλεφωνική 

γραμμή του Εθνικού 
Οργανισμού 

Δημόσιας Υγείας 
(ΕΟΔΥ), παρέχει 

πληροφορίες σχετικά 
με τον νέο κορωνοϊό 
24 ώρες το 24ωρο

Καθώς η επιδημία εξελίσσεται, οι ορισμοί και οι 
οδηγίες ενδέχεται να τροποποιηθούν

Χρήσιμοι σύνδεσμοι
1. https://eody.gov.gr/

2. https://ypakp.gr

3. https://sepenet.gr

4. https://www.elinyae.gr

5. h t t p s : / / w w w .
civilprotection.gr/el

6. https://www.who.int/

Συνεργάστηκε με το 
Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών 

Τεχνολογιών στην Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως 
Εκπαίδευση (Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α) του Πανεπιστημίου 

της Κρήτης και συνδυάζοντας την εμπειρία και 
τεχνογνωσία τους στην παιδαγωγική αξιοποίηση των 

νέων τεχνολογιών και στην υγεία και ασφάλεια, αντίστοιχα, 
δημιούργησαν τον Captain Covid-19, μία σειρά animation videos 

που απευθύνονται σε παιδιά δημοτικού και γυμνασίου.  

5 δωρεάν 
επιμορφωτικά 
διαδικτυακά 
σεμινάρια

Captain 
Covid-19

Η πανδημία της Covid-19 αποτέλεσε τη σημαντικότερη πρόκληση ΥΑΕ σε όλο τον κόσμο.
Παρά τις δυσκολίες, το ΕΛΙΝΥΑΕ ήταν εκεί με όλες του τις δυνάμεις για την υποστήριξη του κόσμου της εργασίας.

Κατευθυντήριες 
οδηγίες

https://www.elinyae.gr/sites/default/files/2020-03/12313.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=LcLmkcb95tQ&feature=youtu.be


Συμμετέχουμε
Συνεργαζόμαστε
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20 Σεπτεμβρίου 2018
Υπογραφή πρωτοκόλλου 
συνεργασίας του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε με το 
Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

13 Φεβρουαρίου 2020
Πρωτόκολλο συνεργασίας ΟΑΕΔ 
και ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. για τη σύνδεση της 

Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης

20 Δεκεμβρίου 2019 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε και Αρχή για την Υγεία και 
Ασφάλεια στην Εργασία - HSE (Health 
and Safety Executive)› Συνεργασία σε 
ένα ευρύ 
φάσμα 
θεμάτων, 
που 
αφορούν 
στην ΥΑΕ

9 Ιανουαρίου 2020
Πρωτόκολο συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλίας -ΤΕΦΑΑ, Εργαστήριο 
Εμβιομηχανικής & Εργονομίας (ErgoMech 
Lab), για θέματα εκπαίδευσης και έρευνας 

στην 
Εργονομία και 
Ασφάλεια της 
Εργασίας.

19 Απριλίου 2018
Πρωτόκολλα συνεργασίας του 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε με το Κέντρο Επιμόρφωσης 
και Δια Βίου Μάθησης, το Τμήμα 
Πολιτικών Μηχανικών και το Εργαστήριο 
Εμβιομηχανικής και Εργονομίας του 
Τμήματος Φυσικοθεραπείας του 
Αλεξάνδρειου ΤΕΙ Θεσσαλονίκης.

12 Νοεμβρίου 2020
Μνημόνιο συνεργασίας 
ΕΛΙΝΥΑΕ - CSR HELLAS 
με κοινές 
δράσεις 

Σύμφωνο 
Συνεργασίας 
μεταξύ του 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. και 
της κοινοπραξίας 
Enterprise Europe 
Network - Hellas.

Συνεργασίες 

Η ανάπτυξη στοχευμένων συνεργασιών αποτελεί προϋπόθεση για την επιτυχία σε ένα πολυδιάστατο 
θέμα όπως η ΥΑΕ. Το ΕΛΙΝΥΑΕ προχώρησε σε συνεργασίες, τόσο με κορυφαίους εξειδικευμένους 
ακαδημαϊκούς φορείς της χώρας όσο και με κορυφαίους φορείς ΥΑΕ ευρωπαϊκών χωρών, αλλά και 
φορείς σχετιζόμενους με την επιχειρηματικότητα.
Επίσης, συμμετείχε σε εθνικές επιτροπές για καίρια θέματα 
σχετικά με την ΥΑΕ και δημιούργησε εξειδικευμένα τοπικά 
δίκτυα ειδικών ΥΑΕ για την ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών 
και γνώσεων.

7 
πρωτόκολλα 
συνεργασίας
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•	 Επιτροπή του Υπουργείου Εσωτερικών για 
την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων 
στους ΟΤΑ. 

•	 Επιτροπή του Υπουργείου Οικονομικών για 
την απόδοση επιδόματος επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας (ΕΑΕ) στους δημοσίους 
υπαλλήλους. 

•	 Επιτροπή του Υπουργείου Εργασίας για 
την κρίση των Βαρέων και Ανθυγιεινών 
Επαγγελμάτων (ΒΑΕ).

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. ανακοίνωσε συνεργασία με τον ΠΑΣΥΜΕΠ (Πανελλαδικό Σύνδεσμο Μελών 
Επιχειρήσεων Εξωτερικ;vς Υπηρεσιών Πρόληψης και Προστασίας) για τον καθορισμό ποιοτικών 
προδιαγραφών. Η συνεργασία αφορά, τόσο στις βασικές υπηρεσίες ΥΑΕ (εκπαίδευση, εκτίμηση 
κινδύνου, προσδιορισμούς επιπέδων βλαπτικών παραγόντων) όσο και σε νέες καινοτόμες και 
εξειδικευμένες υπηρεσίες και εφαρμογές.

Τον Σεπτέμβριο του 2020 
το ΕΛΙΝΥΑΕ συμμετείχε ως 
στρατηγικός συνεργάτης στην 
ετήσια καμπάνια του ΟΗΕ για 
τους Παγκόσμιους Στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης. Συμμετείχε 

στην κοινή προσπάθεια για να 
κερδιθεί η μάχη με την COVID-19 
και να δημιουργηθεί ένα πλαίσιο 
ανάπτυξης που θα διασφαλίζει μια 
βιώσιμη οικονομία-κοινωνία! 

Το ΕΛΙΝΥΑΕ στρατηγικός συνεργάτης στην ετήσια καμπάνια του 
ΟΗΕ για τους Παγκόσμιους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης

Στελέχη και μέλη του Δ.Σ. του ΕΛΙΝΥΑΕ συμμετείχαν σε επιτροπές, με αντικείμενο κρίσιμα θέματα 
του κόσμου της εργασίας, τις οποίες δημιούργησαν 3 Υπουργεία της χώρας. 

Συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας

Tο ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συνεργάστηκε με το Τμήμα Επαλήθευσης Μετρήσεων & Επιθεώρησης Μετρητικών 
Συστημάτων της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας (Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης) 
για την εκπόνηση οδηγιών προς τους εργαζόμενους του συγκεκριμένου τμήματος, οι οποίοι 
πραγματοποιούν ελέγχους σε πρατήρια της χώρας. 

Συνεργασία με τον ΠΑΣΥΜΕΠ

Συμμετοχή σε επιτροπές

3 
συμμετοχές σε 
επιτροπές
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Δίκτυα ειδικών ΥΑΕ
Το ΕΛΙΝΥΑΕ δημιούργησε και υποστηρίζει τρία τοπικά δίκτυα ειδικών ΥΑΕ με στόχο την ανταλλαγή 
σε εξειδικευμένο και υψηλό επίπεδο γνώσεων, εμπειριών και απόψεων κοινού ενδιαφέροντος. 
Συγκεκριμένα λειτουργούν τα ακόλουθα δίκτυα: 

•	 Τεχνικών Ασφαλείας Μεγάλων Επιχειρήσεων Κεντρικής Μακεδονίας (SAFENG)
•	 Τεχνικών ασφαλείας Θεσσαλίας
•	 Γιατρών Εργασίας Κεντρικής Μακεδονίας

Τα δίκτυα αυτά συγκεντρώνουν ειδικούς του χώρου, μέσα από διαλέξεις εξειδικευμένων 
καλεσμένων επιστημόνων, αλλά και διενέργεια επισκέψεων – ξεναγήσεων στις επιχειρήσεις όπου 
ασκούν τα καθήκοντα τους. Κατά την τριετία αυτή διενεργήθηκαν 10 τέτοιες συναντήσεις στη 
Θεσσαλονίκη και στον Βόλο.

3 δίκτυα ειδικών ΥΑΕ 10 συναντήσεις



Κοινωνία

Υποστηρίζουμε
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Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. έκοψε την πρωτοχρονιάκη πίτα 
του στην Αθήνα, στον Πολυχώρο Myrtillo Cafe, 
το οποίο αποτελεί μια Κοινωνική Συνεταιρι-
στική Επιχείρηση (Κοιν.Σ.Επ.) Ειδικού Σκοπού 

(Ένταξης ευπαθών ομάδων στην αγορά εργα-
σίας) όπου, σήμερα, το 90% των εργαζομένων 
ανήκει στις ευάλωτες ομάδες (άτομα με αναπη-
ρίες).

Εταιρική υπευθυνότητα

Το ΕΛΙΝΥΑΕ οργάνωσε δράσεις ευαισθητοποίησης 
με αποδέκτες παιδιά σε 7 δομές, σε Αθήνα, 
Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα και Βόλο:
•	 Οικοτροφείο Μορφωτικού και Πολιτιστικού 

συλλόγου «ΤΟ ΑΝΘΟΣ», Μονή Ντουραχάνης 
(Ιωάννινα). 

•	 Ορφανοτροφείο Βόλου.
•	 «Κιβωτός του Κόσμου» (Αθήνα, Βόλος). 
•	 1ο Νηπιαγωγείο Ωραιοκάστρου (Θεσσαλονίκη). 
•	 Χαμόγελο του Παιδιού (Αθήνα, Θεσσαλονίκη).

•	 Ιδ. Νηπιαγωγείο Babyland (Βόλος). 
•	 Ι.Π.Α.Π. «Η ΘΕΟΤΟΚΟΣ» (Αθήνα)
Παρουσιάστηκαν θέματα υγείας και ασφάλειας 
που καθημερινά αντιμετωπίζουν τα παιδιά 
(π.χ. θόρυβος, ηλεκτρικό ρεύμα, πτώσεις κ.ά.), 
καθώς και τα μέτρα πρόληψής τους. Τα παιδιά, 
με διαδραστικό τρόπο, είχαν την ευκαιρία να 
κάνουν ερωτήσεις και να συμμετάσχουν σε 
βιωματικό παιχνίδι.

Ενημερωτικές δράσεις σε ιδρύματα

Συμμετοχή του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στη δράση Εργασία Μαζί/Job Shadow Day
Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. σε συνεργασία με το Ι.Π.Α.Π. «Η 
ΘΕΟΤΟΚΟΣ» συμμετείχε στη δράση «Εργασία 
Μαζί/Job Shadow Day», η οποία διοργανώνεται 
από την Ελληνική Εταιρία Υποστηριζόμενης 
Εργασίας (ΕΛ.ΕΤ.ΥΠ.Ε).
Νέος από το Ι.Π.Α.Π. «Η ΘΕΟΤΟΚΟΣ» 
επισκέφθηκε το Ινστιτούτο, ξεναγήθηκε 
στο Εργαστήριο Βιοχημείας Τοξικολογίας 
και απασχολήθηκε στη βιβλιοθήκη κάνοντας 
αρχειοθέτηση βιβλίων και αναπλήρωση 

φυλλαδίων και εκδόσεων, όπου υπήρχε ανάγκη. 
Η δράση είναι πανευρωπαϊκής εμβέλειας και 
διεξάγεται ταυτόχρονα σε πολλές ευρωπαϊκές 
πόλεις, προκειμένου να ευαισθητοποιηθούν 
οι ιδιωτικές επιχειρήσεις για την εργασία 
των ΑμεΑ. Στόχος της είναι να προβάλει τη 
θετική συμβολή των ανθρώπων αυτών στην 
εργασία, να προωθήσει τις ίσες ευκαιρίες στην 
απασχόληση και να καταρρίψει στερεότυπα.

Αποστολή έντυπου υλικού για τη δημιουργία της Πρώτης 
Ελληνικής Δανειστικής Βιβλιοθήκης των Βρυξελών
Η προώθηση και εκμάθηση της ελληνικής 
γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού 
συνιστούν βασικές προτεραιότητες της 
εκπαιδευτικής στρατηγικής του Γραφείου 
Συντονιστή Εκπαίδευσης της Ελληνικής 
Πρεσβείας των Βρυξελλών. Στο πλαίσιο αυτό 
δημιουργήθηκε η Πρώτη Ελληνική Δανειστική 
Βιβλιοθήκη των Βρυξελλών.

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. ανταποκρίθηκε στο αίτημα για 
χορηγία αναγνωστικού υλικού και απέστειλε 
άμεσα έντυπο υλικό από τις εκδόσεις του. 
Το υλικό ενσωματώθηκε στο υλικό της 
Βιβλιοθήκης, με σφραγίδα της Ελληνικής 
Δημοκρατίας και ειδική αναφορά στη χορηγία. 
Είναι προσβάσιμο στους ενδιαφερόμενους 
αναγνώστες, ομογενείς και μη.

Στον Πολυχώρο Myrtillo Cafe η κοπή πίτας του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. 2019
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Συνομιλούμε

Με το βλέμμα στο μέλλον
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Στόχοι για το αύριο: 
γνώση - συνεργασία - πρόληψη

ΕΛΙΝΥΑΕ: αξιόπιστος συνομιλητής για την ΥΑΕ

01 02

05 0604

03
Θεσμικός 
ρόλος και 
παρεμβάσεις 
στο σύστημα 
ΥΑΕ

Συνεργασία 
και δικτύωση 
με ακαδημαϊκά 
ιδρύματα, 
επιστημονικούς 
και άλλους 
φορείς στην 
Ελλάδα και το 
εξωτερικό

Διεύρυνση 
του πεδίου 
της υγείας και 
ασφάλειας και 
προσαρμογή 
του στη νέα 
εποχή

Αύξηση 

στοχευμένων 

ερευνών και 

εξειδικευμένων 

μελετών

Ενίσχυση 

διαύλων 

επικοινωνίας 

Συμμετοχή σε 

καινοτόμες 

δράσεις στην 

Ελλάδα και στο 

εξωτερικό

Οι εποχές αλλάζουν και εμείς μαζί τους, 
ακολουθώντας τις νέες τάσεις και τεχνολογίες. 
Η στρατηγική αυτής της νέας εποχής απαιτεί 
ριζικές αλλαγές στο σύστημα της ΥΑΕ. Απαιτεί 
μια νέα σχέση μεταξύ των επιχειρήσεων, 
των εργαζομένων και των Αρχών, η οποία 
θα βασίζεται περισσότερο στη συνεργασία 
παρά στον έλεγχο και θα επικεντρώνεται 
περισσότερο στην πρόληψη ασθενειών και 
ατυχημάτων που σχετίζονται με την εργασία, 
παρά στη συμμόρφωση. 
Οι νέες τεχνολογίες μπορούν να προσφέρουν 
τυποποίηση, διαφάνεια, ισότητα και ολιστική 

προσαρμοστικότητα στις αλλαγές.  
Το ΕΛΙΝΥΑΕ προχωρά δυναμικά στη νέα 
απαιτητική εποχή με: 
• συνεχή βελτίωση των οικονομικών μεγεθών 
• νέα εκπαιδευτικά προγράμματα και 

μεθόδους κατάρτισης
• έρευνες και μελέτες σε νέα πεδία και 

αντικείμενα 
• πολλαπλές και ποικίλες συνεργασίες. 
Συνεργαστήκαμε και συνομιλήσαμε με την 
Πολιτεία, με επιχειρήσεις, με εργαζόμενους, 
με την ακαδημαϊκή κοινότητα. Εργαστήκαμε 



Είμαστε ο σου

να αναδείξουμε ότι το ΕΛΙΝΥΑΕ είναι ένας 
σύγχρονος κόμβος επικοινωνίας, όπου 
εργοδότες κι εργαζόμενοι μοιράζονται 
πολύτιμες και επίκαιρες πληροφορίες για την 
υγεία και την ασφάλεια στην εργασία.
Από την προσπάθεια αυτή αναδείχτηκε το 
ΕΛΙΝΥΑΕ ως ΣΥΝΟΜΙΛΗΤΗΣ. 
Αμερόληπτος και Αποδεκτός. Από όλους. Για 
όλους!
Με δράσεις και ενέργειες για κάθε απορία, 
πρόβλημα, πρόληψη, δράση.
Γιατί οι προκλήσεις μπροστά μας απαιτούν 
νέες προσεγγίσεις, νέες πρακτικές και νέες 
ταχύτητες ανταπόκρισης. 
Αφουγκραζόμαστε ανάγκες. Μελετάμε 
δεδομένα. Αξιολογούμε κινδύνους. Ξέρουμε 

ότι, ως συνομιλητής σε θέματα ζωτικής 
σημασίας, έχουμε σύνθετο και δύσκολο ρόλο. 
Αυτή είναι η νέα αποστολή μας. 
«Συνομιλώ» σημαίνει μοιράζομαι.
Διαχέουμε την επιστημονική γνώση προς όλες 
τις κατευθύνσεις. Αμερόληπτα και αδιακρίτως.  
Το ΕΛΙΝΥΑΕ φιλοδοξεί να γίνει ο αξιόπιστος 
ΣΥΝΟΜΙΛΗΤΗΣ σε θέματα ΥΑE, που όλοι θα 
εμπιστεύονται.
Ένας ΣΥΝΟΜΙΛΗΤΗΣ που δεν κάνει 
διαχωρισμούς και διακρίσεις. 
Απευθύνεται σε όλους εξίσου, σε όλους τους 
χώρους εργασίας, οποιουδήποτε μεγέθους.
Ο ΣΥΝΟΜΙΛΗΤΗΣ που όλοι θα θέλουν να 
έχουν σε θέματα υγείας και ασφάλειας στην 
εργασία.

ο


